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श्री सम्पादकजु्य 

नेपाल माममला डट कम  

 

                                                                       मिषय: खण्डन सम्बन्धिा  

 

   प्रसु्तत सम्बन्धमा त्यहााँ अनलाइनबाट मममत २०८०/०२/०८ गते "मबनाप्रमाण समाचार लेखियो", सुयय नेम्बाङ्गद्वारा 

अफुमबरुद्धको आरोपको िण्डन शीर्यकमा प्रकामशत समाचारको मबर्यमा मेरो गम्भीर ध्यानाकर्यण भएको छ।  पमछल्लो 

समय चचायमा रहेको सुयय नेम्बाङ्गको भूपू गुिायको पररवारलाई UK मभसा सम्बखन्ध ठमग र गलत काममा मेरो कुनै सरोकार 

र संलगनता नभएको अवस्थामा त्यहााँ अनलाइनबाट यसरी प्रयोमितरुपमा चररत्रहत्या गने मनसायले प्रकामशत 

समाचारबाट समू्पणय पत्रकाररता िगतलाई नै महलो छ्यापने काम भएको छ।  उक्त समाचारमा प्रकामशत तपमशलका 

मबर्यमा िण्डन गदयछु र उक्त िण्डनलाई क्षमायाचना समहत प्रकामशत गनय अनुरोध गदयछु।   

 

िपमिल  

 

सिाचारिा आएको मिषय : मबमपन शाहिीको अमफसमा समीकामछ शे्रष्ठ नाम गरेको उहाको स्टाफ मथइन।  उनले 

मलाई यहााँ १६ हिार मात्र मदन्छन, काम छोड्दैछु , बरु तपाइको काम घरमै बसेर गररमदन्छु भनेकी मथईन र मैले १ िना 

बराबर ३० हिार मदंदै आएको मथंए। तर उनले िथाभाबी क्ल।इन्टहरु  तयार पने र मनोमानी शुल्क असुल्ने गरेपमछ 

कारबाही गने ठाउ सम्म  छ भनेको उनको भनाइ छ। 

 

िेरो खण्डन : मबमपन शाहिीको अमफसमा काम गने क्रममा उहाको अमफस अनामनगरबाट बालुवाटार सरेपमछ 

आफुलाई आवत िावतको समस्या भएको कुरा मबमपनिी संग भयो र उहाले पमन अब आफु सुयय नेम्बाङ्ग संग काम नगने 

कुरा भनु्न भयो  र यो गुिायको काम बाहेक अको काममा संलग्न हुनु हुन्थ्यो, िुन काम मा मेरो काम गने मन मथएन र 

आफुले अब काम छोड्ने  कुरा  रािेको मथए र उहा मचन बाट फकय नु भएपमछ पमछ काम छोड्ने कुरा मथयो । सोमह 



बेला मबमपन शाह नेपाल बाट बामहर िानु भएको बेला सुयय नेम्बाङ्ग नेपालमा आउनु भएको मथयो र उहाको UK फमकय ने 

मदन नमिक आउदै मथयो।  तेही समयमा उहा बालुवाटार खस्थत मबमपन शाहिीको अमफसमा आउनु भयो र आफ्नो 

क्ल।इन्टले छोड्नु भएको कागिपत्र सबै मागनु भयो।  सोमह क्रममा कुरा हुदै गदाय उहाले मबमपन शाहिीको रेट महाँगो 

भएको कारण आफुलाई तेती फाइदा नभएको कुरा राख्नु भयो र यो बीच मा उहाको काम लीला मासे्किी संग हुदै गरेको 

िानकारी गनुय भयो।  कुराकानीको बीचमा उहाले मबमपन शाहिी केमह समय अगाडी अस्टर ेमलया िानु हुदा नेपालको काम 

कसले गनुय हुन्थ्यो सोध्नु भयो र मैले सबै काम आफुले गरेको िानकारी गराए। त्यो पमछ उहाले मलाई सबै काम गरेको 

पाररश्रममक कमत पाउनु हुन्छ भने्न कुरा मा मामसक  ९००० बाट बल्ल १६००० गनुय भएको छ र आवत िावत गनय एकदम 

टाढा परेको र आफ्नो पढाई पमन पुरा गनय परेकोले काम छोड्दै छु भने्न िवाब मददा उहाले तेती मात्र मदनु हुदो रहेछ, 

तपाई आफै सक्छेम पमन हुनु हुन्छ भने्न कुरा भयो र काम आफुले गनय सकु्न हुन्छ भने्न प्रश्नमा ऐले सम्म गरररको छु भने्न 

िवाबमा उहाले अमफस छोड्दै हुनु हुन्छ भने मेरो पमन यो काम गमदय नु  भनेर प्रस्ताब राख्नु भयो र लीला मासे्क िी 

भन्दा कम रेटमा गमदय नु भनेर प्रस्ताब राख्नु भयो , गुिाय को पररवार आफैमा एक मपमडत हुनु हुन्छ एउटा सामामिक 

काम पमन हो सहयोग गमदय नु भने्न कुरामा उहाले आफुले प्रमत व्यखक्त £600 line र तपाइलाई एक िना बराबर भूपू 

गुिाय हुनु भयेको छोरा छोरीको हकमा रु.२५,००० र एकल आमको छोराछोरीको हकमा रु.२०,००० र भूपू गुिाय र 

उहाको श्रीमतीको हकमा रु. १०,००० मदने भनेर एउटा कागिमा लेख्नु भएर अग्रीमेंट गनुय भयो र साथै तेइ मदन उहाले 

घर देखि काम सुरु गनुय  भनेर रु १,००,००० मदनु भयो र आफुले घरमा बसेर काम गनय समकदैन मान्छेहरुलाई गारो हुन्छ 

एउटा अमफस चै चामहंनछ भने्न कुरामा उहाले आफुले हेरेर गनुय नेपालको मलाई थाहा छैन भनु्न भयो र मनोमानी शुल्क 

को मबर्यमा हरेक शुल्क सुयय नेम्बाङ्गलाई सोधेर र िानकारी गराएर नु्यनतम शुल्क मलएको िानकारी प्रमाण समहत 

आफु संग भएको िानकारी गराउन चाहन्छु।   

 

सिाचारिा आएको मिषय : क्ल।इन्टहरु संग पैसा मलने तर उनीहरुको मुद्दा दताय नगररमदने गरेको भेटे, कम्प्लेन पमन 

हाने अमन उ मसंग ररसाएको हो बारे 

 

खण्डन : मुद्दा दताय गने काम ल फमय को हो र मुद्दा बारे िानकारी मलने काम मुद्दाको समभयस चािय मलने मान्छेको हो 

येमत िानकारी त २०११ साल देखि काम गदै आउनु भएको सुयय नेम्बाङ्गलाई थाहा हुनु पने हो।  मेरो काम मैले राम्ररी 

गरेको छु।  हरेक क्लाइन्तको मुद्दा दताय गनयको लामग ररफु्यि भएको पेपर का साथै मुद्दाको लामग आवसेक कागिहरु 

इमेल गरर ल फमय र सुयय नेम्बाङ्गको इमेल मा सेन्ट गथेउ र सेन्ट गरे पमछ पटक पटक त्यो मुद्दाको बारेमा सोधपुछ गनय 

इमेल र मा सोधपुछ गथेउ  एसको प्रमाण पमन मसंग छ तर पटक पटक सोधिोि गदाय पमन सुयय नेम्बाङ्गले कैले हुदै 

छ केश, कैले म समं्बमदत मान्छे संग आफै कुरा गछुय , कैले मान्छेहरु धेरै िोि गछय  सुयय नेम्बाङ्ग मामा तपाई हरुको 



काममा मबिी छ आए पमछ आफै सम्पकय  गनुय हुन्छ भने्न िानकारी मदनु हुन्छ।  धेरै मपमडतको गुनासो छ मक उहाहरुले 

आफ्नो केश बारे िानकारी मलन िोज्दा पटक पटक कल गदाय पमन फोन न उठाउने, पठाएको मेसेिको िवाब नमदने 

गनुय हुन्छ।  र हामीले बुज्न िोज्दा पमन राम्ररी केमह पमन भनु्न हुन्न र येही मबर्य मा २०२१ मा धेरैको मुद्दा दताय छुटेको 

रहेछ ।  यो कुरा पमन उहाले िानकारी गराउनु भएन मैले आफै मपमडत को गुनासो आएको कारण दाईरेक्त म फमय मा 

बुज्दा फलानो मपमडतको मुद्दा नै दताय भएको रहेनछ तर उहाले त्यो मपमडत संग चै केश चलै्द छ पैसा ६४४००० तयार 

गनुय भनु्न भएको रहेछ।  दताय नै नभएको केशको कुन आधारमा पैसा तयार गनय लगाउनु भयो? मुद्दा हेरे बापत £५०० 

चािय मलनु भएपमछ उहाको दामयतो हुन्छ त्यो मुद्दा बारे ल फमय संग िानकारी मलरहनु पदयछ, पैसा मात्र मलएर ल फमयमा 

केश मदनु हो भने त उहाले £५०० मलनु उमचत होर? 

 

उहाले िुन कारणले उहासंग ररसायो भनु्न भएको छ त्यो पमन समह हैन।  ररसाउनु को कारण उहाले हाम्रो अमफसको 

नाममा गरेको ठगीको कारण हो।  मपमडतलाई मिती सकेको केश बाबा आमाले बयान मबगानुय भयो मामथलो अदालतमा 

िानु हुन्छ मक हामी ममलैदेउ भनेर रात रत कोइ संग २ लाि कोइ संग ३ लाि हार हरर मागु्न भएछ र सो बारे बामहर 

कुरा नगनुय भने्न दार त्राश देिाउनु भएछ । र मपमडत ले उहाको भ्रमात्मक कुरालाई पतयाउन बाध्य बनाई पैसा मलनु 

भयो र हामीलाई चाही मपमडत ले धेरै समय पमछ मात्र िानकारी गराउनु भयो र सो पैसा मकन भने्न प्रस्नमा त्यो पैसा 

काठमाड ाँ अमफस देखि मलएर UK  मा वमकल, बररयस्टर, िि सबलाई बढ्नु पने तकय  राख्नु भएछ िुन पैसा कसैलाई 

बाध्नु पने मथएन मकन मक यो बारे न हामी नेपाल बाट अपलाई गमदय ने मान्छे लाई थाहा छ न UK मा कसैलाई।  सो कुरा 

बारे आवाि उठाउदा उहाले मलाई मपमडत मेरो अगाडी आएर बोलोस् भने्न िवाब मदनु भयो र बकैदा मभसा लामग 

सकेपमछ उहाको Standard Chartered Bank र Mega Bank मा पीमडतले स्वयम् पैसा िम्मा गनुय भएको रमसद 

देिाएर उसलाई मैले प्रस्न गदाय पमन त्यो कुरा उसले झुटो हो भनेर नकायो र त्यो पमछ पमन फेरी उक्त मपमडत संग अझै 

केमह रकम मलन बामक छ भनेर तसायउनु भयो र यो मबर्यका साथै उहाले हामीलाई सुरुको अखललकेशन चािय बारे पमन 

झुटो बोल्नु भएको थाहा पाएउ।  हामीलाई £६०० मलन्छु भनेर भ्रम मा पारर आफुले चाही मान्छे हेरी हेरी मन परर कसै 

संग £९००, £१३५० देखि मलएर £१६०० £१७०० £२२०० सम्म मलनु भएको काम गरेको ३ ३.५ वर्य पमछ िुलाशा भयो।  

सो बारे आफुले उसलाई प्रश्न उठाउदा उसलाई मचत्त बुिेना र आफुलाई पमन उसको कालो करतूत मचत्त न बुज्दा २०२२ 

साल मा पटक पटक अब उसको काम नगमदय ने भन्दा भनै्द कैले क्लाइाँट हरुलाई मबचल्लीमा छोड्न हुन्न येमत काम 

सम्म गमदय नु भएर अनुरोध गनुय भएको कारण हामीले पमन काम मलसकेको मान्छेलाई सुयय नेम्बांग्को कारण मकन मबचमा 

पने भनेर पटक पटक मान्छे हरुलाई को पेमेन्ट बारे बुज्न लगयोउ र मचत्त बिे मात्र अपलाई गनय अनुरोध गरेउ, एसको 

प्रमाण समहत उपलब्ध छ ।   

 



सिाचारिा आएको मिषय: मबरामी छु भनेर मसंग ३०/३५ लाि मलयो।  पमछ उहाले मतररन तर अरु क्लाइाँटबाट 

केकेमा लाग्छ भनै्द मेरो अकाउन्तमा लगाउन लगाएकी रहेछ।  ६० लाि नागेपछी भने मसंग नु्य िोज्न थालेको हो।  

तेस पमछ मैले िमगबयता मनकाले।  

 

खण्डन: क्लाइाँट संग कसले पैसा मागे्न, कुन िातामा लगाउन लगाउने सबै प्रमाण हामी संग उपलब्ध छ।  िो मान्छे 

ले अखलकेसनको तेत्रो समभयस चािय छुटै्ट, मुद्दा हेदेको बापत समभयस चािय छुटै्ट, मभसा लागे पमछ यो कागि त्यो कागि 

भनै्द  लाि  लाि ठमग र मबगे्रको मुद्दा ममलाई मदने भमन लाि  ठमग गने  गदाय गदै पमन क्लाइन्को एउटा सानो £२ प ण्ड 

को इनकै्वरीको कामको पैसा सम्म पमन न छोडेको प्रमाण छ।  कुन आधार मा ६० लाि उहाले मलाई छोड्नु भयो 

होला आफैमा मवचारमय  छ।  २०१८ साल देखि २०२२ साल सम्म को मबल मा सुयय नेमं्बग संग रु १४,१०,९१० अझै मलन 

बामक भएको प्रमाण समहत उपलब्ध छ।  सो रकमको मबर्यमा २०७९ साल श्रवन मतर नेपाल आउदा महसाब गनय 

अमफस आउछु भने्न मान्छेले अझ सम्म नाि मुि देिाउन आएको छैन र ऐले आएर उसको पैसा हामीले थागेउ भने्न 

आरोप लगाउनै्द मेरो चररत्र हत्या गदै छ।  पैसै मलन पने मान्छे भए अमफश्को ठेगाना थाहा नभएको हैन मकन लुकी 

लुकी नेपाल आउने र UK फकय ने गनुय हुन्थ्यो।  पैसा मदनु पने मान्छे लुकी लुकी महड्छ मक मलनु पने ? 

 

िामगर बाट मनकाल्ने कुरा मा हामी कसैको अमफसमा िामगर िाएको हुनु पयो। आफ्नो अमफस स्वयम् आफ्नै नाममा 

दताय भएको छ उसले कुन आधारमा िामगरको कुरा गदै छ?  िामगर को सम्बन्धमा उसले चाही क्लाइाँट हरुलाई फलानो 

ठाउाँ  मा मेरो अमफश छ त्यहााँ बसे्न मेरा स्ताफ्फ़ हुन् भनेर चाही अनावासेक कुरा फैलाउने र UK को पेमेन्ट बारे 

उनीहरुलाई थाहा हुन्न पेमेन्ट सम्बखन्ध कुरा नगनुय भनेर भने्न गदो रहेछ  सो कुरा बामहर आएको छ  

उहाले िामगर बाट मनकाले अनुसार त शे्रष्ठ कररयर अदभैिर् (Shrestha Career Advisor) भने्न अमफस बन्द हुनु पने 

िै हामीले त ऐले सम्म पुरानै ठेगानामा संचालन गरर नै रहेको छ , उहा चाही यता हाम्रो अमफस बाट र UK ma Everest 

Law Solicitors बाट मनकाला भएको हो । मनकामलएका को हुन् त ? 

 

सिाचारिा भमनएको मिषय : मभसा लामग सके पमछ अमफसमा बोलाई बोलाई पैसा मलनु हुन्छ , मैले तेस्तो गनुय मठक 

हैन भने भने्न बारे 

 



खण्डन :  नेपामल समाचार डत् कम मा उहाले भने अनुसार मभसा लामग सके पमछ अमफसमा बोलाई बोलाई मैले सुल्क 

मलन्छु रे तर सत्यता के हो भने उहाले मभसा लामग सके पमछ नेपालमा रहेका अरु कन्सलतेनसीहरुले येमत येमत रकम 

मलने सुन्नमा आएको छ हामीले पमन मलनु पछय  अब देखि मभसा लागेपमछ रु २०,००० मलनु सुयय नेम्बांग्को अकाउन्त्मा सो 

रकम को ७५% लगाउने र बाकी २५% चाही हामीलाई मलनु भने्न कुरा राख्नु भएको प्रमाण समहत म संग रहेको 

िानकारी गराउन  चाहन्छु।  यो बारे इस्पस्तीकरण चाहन्छु। यदी समाचारमा लेखिएको िस्तो कायय भए गरेको भए 

प्रमामनत गनय चुन ती मदन चाहन्छु।  

 

पत्रकार आचारसंमहता अनुसार समाचारमा सम्बखन्धत पक्षको भनाइलाई स्थान मदनु पने प्रचमलत व्यवस्था रहेकोमा म 

संग सम्पकय  गने प्रयास समेत नगरी असनु्तमलत झुटो समाचार प्रकामशत गररएको छ। पूवय प्रकामशत समाचार हटाई 

क्षमायाचना समहत उक्त मलंकमा मेरो यो िण्डन प्रकामशत गनय हुन अनुरोध छ।   

 

 

 

बोधाथय  

 

पे्रस काउखन्सल नेपाल 

 

 

 

             मनवेदक 

                                                                                   नाम : समी काची शे्रष्ठ  

                                                                                   मोबाइल: ९८१३५०१३०७ 

                                                                                   हस्ताके्षर: समी 

                                                                                   इमेल: shresthacareeradvisor2075@gmail.com 



 

 

 

 

 


